

23.05.2011

Пресс-релиз

РА «Эксперт-Рейтинг» подтверждает рейтинг облигационных выпусков серий А, В и С Компании «АУЗ Факторинг» на уровне **uaBBB-** по итогам первого квартала 2011 года

23 мая 2011 года Рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг» подтверждает рейтинг облигационных выпусков серий А, В и С Компании «АУЗ Факторинг» на уровне **uaBBB-** по национальной шкале. Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство руководствовалось итогами работы компании за первый квартал 2011 года.

Таблица

Данные о состоянии факторингового портфеля ООО «АУЗ Факторинг» (тыс. грн.)

Показатели	Первый квартал 2011 года 01.04.2011	Первый квартал 2010 года 01.04.2010	Изменение	Темп прироста
Объем факторингового портфеля (номинальная стоимость переуступленных прав требования)	20 872,5	5 432,9	15 439,6	+ 384%
Объем выданного финансирования**	14 516,3	3 769,2	+ 9 083,4	+ 385%
Соотношение между объемом выданного финансирования и объемом факторингового портфеля	69,5%	69,4%	0,01%	-
Доходы, полученные от факторинговых операций (процентные, комиссионные и т.д.)	1 263,3	154,6	+1 108,7	+ 717%
Соотношение между доходами полученными по портфелю и объемом факторингового портфеля	8,7%	4,1%	+4,6	+ 212%
Эффективная ставка по портфелю***	34,6	36	-1,4	- 3,8%
Объем сделок с просроченными более чем на 1 месяц платежами	2	0	+2	--
Подано на регресс	300,5	0	+300,5	-
Применены иные санкции, в т.ч. судебное производство	300,5	0	+300,5	-

** указана средневзвешенная сумма выданного финансирования с учетом оборачиваемости дебиторской задолженности и установленных лимитов

***- эффективная ставка по портфелю рассчитана исходя из средней оборачиваемости дебиторской задолженности 60 дней и средней загрузки портфеля (выданного финансирования) за каждый отчетный период

Источник: Данные ООО «АУЗ Факторинг», расчеты РА «Эксперт-Рейтинг»

Подтверждая кредитный рейтинг, Агентство опиралось на следующие выводы:

1. В период с 01.04.2010 по 01.04.2011 года Компании удалось нарастить объем факторингового портфеля с 5,4 до 20,9 млн. грн., т.е. в 4,8 раза. Прирост портфеля позволил компании в первом квартале выйти на доходы, которые в состоянии были покрывать затраты на развитие и постоянные издержки. Также в 4,8 раза вырос объем выданного финансирования в первом квартале 2011 года в сравнении с первым кварталом 2010 года.

2. По состоянию на начало второго квартала 2011 года объем проблемной задолженности составлял 1,45% от общего объема факторингового портфеля. Агентство не рассматривало проблемную задолженность в размере 300,5 тыс. грн. как безнадежную, Компания предприняла ряд своевременных мер, чтобы обеспечить регресс ранее выкупленной задолженности.

3. Несмотря на снижение ставок на банковском рынке, эффективная ставка по портфелю факторингового финансирования остается все еще достаточно высокой и на начало второго квартала составляла 34,6% годовых, сократившись в сравнении с 01.04.2010 всего на 1,4%. Именно рост объемов выданного финансирования на равнее с незначительным снижением эффективной ставки позволил эмитенту нарастить доходы от факторинговых операций за квартал в 8 раз до 1,2 млн. грн.

Аналитическая служба РА «Эксперт-Рейтинг»